

程序员讲述租女友被骗惨痛经历,一些“租友”网站贴吧现涉黄信息

“租友”市场何以成不法行为“集散地”

对于一些单身年轻人来说,春节将至也意味着新一轮“催婚”的到来。从前几年的“有钱没钱,回家过年”到如今的“不带男女朋友,不准回家”,“催婚”成为一些年轻人颇感无奈的问题。为了避免回家过年时的“催婚”尴尬,有的年轻人想到一个点子——租男女朋友回家过年。于是,“租友”市场随之出现。

问题是,“租友”可不是闹着玩儿的。据媒体报道,近日,一名女大学生就因为相信了网上一个租女友的帖子,在浙江省衢州市衢江区遭遇非法扣押,被限制人身自由。

“租友”可能出现哪些法律风险?记者就此展开调查。

春节将近,29岁的何瑞接到父母电话的次数越来越多。

何瑞是北京一家网络科技公司的程序员,他非常清楚父母频繁给他打电话的原因,就是让他赶紧解决终身

大事。可是,由于工作性质,何瑞的社交圈很窄,别说结婚,至今连女朋友都没有。为了应对过年时父母与亲戚的盘问,何瑞听从朋友的建议,决定在租友网站上试试运气。

付路费后被拉黑

何瑞的父母对未来儿媳的学历、职业、相貌、年龄等非常挑剔。为了讨家人欢心,何瑞准备寻找目前身在北京的女性,然后通过几日相处,如果基本上能满足父母的要求便带回河南许昌老家。

在一个租友网站完成注册后,何瑞经过大致筛选,向12位女性发出了信息。经过10多分钟的等待,一位女性主动回应了何瑞的信息。

经过一番简单对话,何瑞发现平台免费赠送的积分已经用完,无法再通过网站平台正常聊天儿。为了获取这位女性的联系方式,何瑞只好按照平台的最低充值金额,付款100元换取了120个金豆。

消费了12个金豆后,何瑞终于和这位女性互留微信。何瑞对这位女性很有好感,打算当天晚上和对方见面。

“她说自己住在北京市怀柔区,离我所住的通州区太远,让我先支付200元的交通费。”何瑞说,“在聊天过程中,我觉得这个女生蛮真诚的,所以就没多想。”

不过,接下来发生的事情让何瑞始料未及。“我通过微信向对方发了一个200元的红包,可是对方领了红包后,就不怎么搭理我了。之后,她竟然把我拉黑了。”何瑞气愤地说。

“遭遇诈骗后,我不想在这个网站上继续消费,因此向客服人员提出退剩余充值金额。”何瑞说,“当我提出退费时,工作人员的态度变得很差,并表示此为虚拟商品无法退费。”

何瑞介绍,网站页面并没有充值费用不能退还的提示。为了要回剩余费用,他与客服人员争辩了大约3分钟,最后客服人员竟把他删了,这让何瑞很无奈。

需预交全额费用

记者在搜索引擎输入“租女友平台”,共出现69.5万个结果,其中不乏知名婚恋交友网站和求职网站,但活跃度最高的还是一些专门从事租男女朋友的网站,甚至还有借鉴拼单、众筹模式的“一元租友”。

记者随机点开一个租友网站发现,每一名注册会员的昵称、标签、来自哪里等信息都标注在照片下方。不仅如此,该网站上还有情感故事讲述、关于租女友的新闻报道以及在全国招募代理的广告等。

记者查看这个租友网站了解到,该网站有2400人待租,其中待租明星6人;待租女友页面有735条记录,待租男友页面有2133条记录。

记者询问客服人员,如何才能让自己的信息在网站首页出现,客服人员称需要每月交纳500元推荐费用。

客服人员还告诉记者,这个网站的特色就是提供担保。他将合同发给男方,男方填好合同后发到QQ三方会谈里,如果女方确认合同没问题,双方便提交各自的身份

资料。当客服人员确认收到款项后,女方就可以提供出租服务。出租顺利结束后,客服人员才会将钱打给女方。

客服人员介绍,网站每次担保会预收交易金额全款、身份证、手持身份证照片、家人电话和本人手机号,会最大限度地保障用户安全。除此之外,网站的代理还会安排双方在安全的场合会面,并把现场照片、不同时间段地理位置、出租视频等发到网站进行备份。

关于收费问题,这家网站的石家庄地区代理人员告诉记者,首先要告诉租男女友的目的和时间。由于过年期间情况特殊,租男女友的时间必须是5天起。年前收费是每天1000元,过年期间是每天1500元。如果租期在7天以上则可以优惠一些,服务费降为每天1300元,其他收费不变。

有网帖涉不法交易

除了收取高额费用,一些租女友网站还涉嫌违法。在一个租友网站的服务选项勾选栏里,除了唱歌、看电影、旅游陪同、聊天儿、叫醒等常规服务外,还有“其他服务”和“什么都可以”两个选项。同时,在兴趣爱好勾选栏中,记者发现竟然还有“情色”选项。

除了网站和APP,一些以“租友”为主题的贴吧也存在涉黄嫌疑。

记者浏览贴吧里的帖子发现,“非绿”是一个出现频率很高的词汇。记者询问多名网友得知,为了避免删帖,一些网友将纯洁称作“绿”,将色情称作“非绿”,“非绿”租女友的意思就是可以发生性关系。

何瑞告诉记者:“现在的租友市场太乱,处处都是坑”。(据《法制日报》)

名家书画“李鬼”横行,谁是乱象幕后推手

——贵州警方破获一系列特大制贩假冒名家书画作品案

一件经过全套鉴定流程的名家艺术品,可能只是一个精心营造的骗局。近日,贵州省遵义市公安局在公安部指挥下,历经半年多时间,成功破获一特大制贩假冒范曾、启功、齐白石等名家书画作品案,摧毁3个犯罪网络,抓获犯罪嫌疑人24名,扣押字画1165幅,查扣涉案资金2600余万元。

一封举报信引出千万元“案中案”

2017年初,公安机关接到群众举报称,市场上出现大量仿冒范曾等当代书画名家的作品并流入拍卖市场。公安部对此高度重视,部署贵州省遵义市公安局成立专案组开展案件侦查工作。一个以张某为首的制贩假冒范曾美术作品的犯罪团伙由此浮出水面。

专案组6月初将张某等8名犯罪嫌疑人抓捕到案,并从张某处当场扣押了上百幅假冒的范曾绘画、书法作品等。专案组顺线追踪,一个以郑某某为核心的制贩假冒名家书法犯罪网络随后进入办案民警视线。

经查,擅长模仿绘画的张某和擅长模仿书法的郑某某经由中间商姜某光形成一个利益链。自2003年以来,郑某某以300元一幅至1万元一平尺不等的价格将其制作的名家书法作品出售给姜某光,并以100元至2万元一幅的价格为姜某光提供的假范曾画作题款。

专案组又顺线发现了汪某等人制贩假冒系列名家字画的新线索。经查证,汪某仅2004年以来,就伪造名家字画300余幅,其中伪造徐悲鸿、齐白石等11位名家的87幅作品,经中间人送拍后,成交额超过6000万元。

三环节运作“洗白”伪字画

记者调查发现,造假者逼真的技术、不规范的鉴定方式和拍卖环节的审查漏洞,共同造成了书画交易市场“李鬼”横行的乱象。

在生产环节,一些伪作水平较高,能达到以假乱真的效果。张某表示,他15岁开始模仿范曾,针对范曾不同时期的画风做了专门练习。郑某某甚至颇为自得地声称,他模仿启功的书法作品,曾被评价为“比原作更像原作”。

书画鉴定是伪作“洗白”的关键一环。触目惊心的是,一些专业鉴定人士主动参与造假,让伪作更加真假莫辨。

嫌疑人徐某曾在2008年至2013年期间担任范曾字画的唯一鉴定人。认识郑某某后,他不但向其介绍了购买假冒范曾书法的客户李某某,还曾为李某某提供的20余幅假冒范曾书法作品开具收藏证书。搜查证物显示,徐某

开具的证书上时间落款均为2013年以前。

民警介绍,一些制贩假人员骗取不具备鉴定能力的书画家亲属或其他知名人士为伪作题跋、与伪作合影,一定程度上也为假字画的流通起到了推波助澜的作用。

此外,作为艺术品交易的最后出口,一些拍卖公司在对征集来的作品进行真伪筛查的程序流于形式,为伪作流入市场打开了缺口。“拍卖公司业务员身上担负着每季几千万征集拍品的任务,并且与工资、奖金挂钩,不管卖的是真货假货,佣金也不会少。”汪某说。

曾在北京某拍卖公司工作的嫌疑人周某交代,2012年以来,他利用职务之便帮助汪某将10幅假冒字画送拍,成交价共计225万元,其中,汪某分得102万元,他自己则分得68万元。

革除“潜规则” 须改变“九龙治水”监管格局

日益猖獗的假冒字画犯罪行为不仅扰乱了书画市场秩序,冲击了书画作品的交易及升值空间,甚至发现有人用假冒书画作品抵押贷款的情况,给金融领域带来风险。

相比高额回报,法律的制裁却显不足。张某在2002年就因假冒字画被判处有期徒刑缓刑执行,但他并未收手。

法律的漏洞也让部分不法分子有机可乘。根据拍卖法,拍卖人、委托人在拍卖前声明不能保证拍卖标的的真伪或者品质的,不承担担保责任。因此,即便买家发现买到假字画,也面临维权难。

在艺术品拍卖监管方面,文化、版权、工商等相关执法部门往往只履行登记备案义务,对拍卖公司是否如实备案及其他违法违规行为并没有构成有效监管;而高仿真复印、电脑扫描刻章等制假手段也对相关部门的鉴定查处带来不小的挑战。

遵义市公安局局长刘晓渝认为,要进一步加大市场的法律法规、政策的监管力度,对从业人员进行法制教育;更要让社会认识到,假冒书画不仅扰乱文化市场秩序,也影响中国书画市场的国际声誉。

公安部有关负责人表示,公安机关将进一步加大对制售假冒名人字画违法犯罪的打击力度,从严从重惩处艺术品制假贩假违法行为;同时,呼吁全社会提高著作权保护意识,自身权益受到侵害时要积极维权,发现违法线索要主动举报。(据新华社电)